
第２５１７回例会報告議事録
日時　３０年３月２０日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「それでこそロータリー」
ビジター 	: 	なし
S.A.A.	: 	依田会員

ゲ スト 	:	 ちば興銀　法人戦略部ナレッジ企画室	 國吉室長
		  ちば興銀　法人戦略部コンサルタント支援室	 宮本様　他１名

　桜のシーズンになりました。靖国神社の桜は先週末でしたか開花宣言がありま
した。千鳥ヶ淵の桜は三分咲きくらいでした。我孫子は都心より遅れていて、手賀
沼遊歩道の桜もまだふくらんでいません。３月３０日から１５日まで水の館を中心に
桜のライティングをするそうです。昨年、我孫子市は桜を３、４０本植えて増えてい
ます。５０周年で植えたしだれ桜を今日、見てきたのですが、下の方の枝はつぼみ
がありませんでしたが、上の方にはつぼみがついていました。しだれ桜ですから普

通の桜より２、３週間後に咲くのですが、ちょっと心配です。しかし、植木屋さんがついてくれていま
すので、多分大丈夫だと思います。
　我が家にも桜があります。一昨年は葉が虫に食われて丸坊主になったのですが、桜は咲きまし
た。昨年は全く虫がつきませんでした。木には抵抗力があるので、食われた翌年は虫がつかないそ
うです。桜の木が自分で防御作用をするということに驚きました。
　今、ＮＨＫで日曜の９時から「人体」という番組をやっています。人間というのは脳みそが人体の
臓器をコントロールしていると思っていたのですが、人間の臓器はお互いに情報発信をし、情報交
換をして、全体のバランスが上手く行くようにコントロールしているのだそうです。目から鱗でした。
腎臓が非常に重要な役割を果たしているそうです。腎臓は血液を濾過する所ですが、血液の量が
少ないと酸素が足りないよ、というメッセージを腎臓が出し、骨の細胞がそれを受けて赤血球を作
り出し、酸素が供給される、というように各臓器の細胞が自らいろんなメッセージを出し、情報交換
をし、体の中にネットワークが出来ているのだそうです。本当にびっくりしました。桜ももしかしたらそ
うなのかなと思いました。
　今日は國吉さんに「ちば興銀の地方創生への取り組み」についての卓話をしていただきます。
地方創生は今、政府も力を入れている事項ですので、楽しみに聞かせていただきたいと思います。
　ありがとうございます。

瀧日会員（代理）会長挨拶

今日は特にございません。
米田委員長親睦委員会報告

１８名出席（全員で２７名）　出席率６６.６６％
欠席者が９名。
業務の為：今井会員、上村会員、佐藤会員、志賀会員、鈴木会員、
	 関根会員、服部会長、松本会員、湯下会員

渡邊委員長出席報告

・先週の１３日は第１０分区合同例会及びＩＭにご参加いただきまして、ありがと
うございました。

・中央学院高校の甲子園応援ツアーのご案内が事務局よりファックスが届いて
いるかと思いますが、３月２５日（日）の第一試合、対明徳義塾戦には、小池会
員、高島会員、米田会員と私の４名が参加予定です。出欠表をお回ししますの
で、参加されたい方はご記入お願い致します。応援に行かれない方はテレビで
是非応援お願い致します。

村越幹事幹事報告



　本日、ちば興銀の法人戦略部ナレッジ企画室の室長をやっています國吉部長
代理より、地域創生についての取り組み状況を話してもらいます。
　地域創生についてはいろいろな市町村でいろいろな取り組みをしている中で、
銀行としてどういうお手伝いをしているのかを含めての卓話になります。
　國吉室長は商工会等での講演は何回か経験されていますが、緊張しいとのこ
とですので、あたたかい目で見て頂ければと思います。宜しくお願い致します。

渡邊会員本日の卓話について

　お招きいただいて大変光栄に思っております。
　ちば興銀の地方創生の取り組みというレジメをご用意させていただきました。
　地方創生の取り組み事例と、後半、時間が許す限り、次世代経営者の会の経
営塾についてお話させていただきます。
　私は市原市で生まれ、銀行に入り、国際部で研修を受け、今から７年前位に柏
の方で３年程、地区法人営業部というところで業務をさせていただきました。２５年

１０月より法人戦略部の現職につきました。
　３年半程前に、まち・ひと・しごと創生法がスタートし、地方創生は私の部署でやる事になりまし
た。
　私は現役の大学院生で、今週の金曜に卒業式があります。日本で公民連携専攻があるのは東
洋大学だけです。後ほど取り組みの方もご紹介させていただきたいと思います。
　法人戦略部の組織は３つのラインがあります。
　法人企画室は中小企業向けの貸し出し、預金の管理推進を行っています。
　それ以外の私募債、デリバティブ、シンジケートローン等、今ですと太陽光関連のご融資、商品
開発、海外進出支援、ビジネスマッチング等が私の業務になります。
　今日来ております宮本は以前お話させていただいたそうですが、コンサルタント支援室におり、そ
こには約２０名おります。
　地方創生部会は２つの大きなテーマを持って活動しております。
　地域資源を活用した商品開発プロジェクトへの関与と、自治体との町づくりや町の再生につい
て共同のプロジェクトを行うことです。
　これまでの事例についてご紹介させていただきます。
　まず４ページの、聖徳大学さんと株式会社ヤマトさんとのコラボパンの開発です。
　南房総でトマトの楽園という農園を立ち上げられ、直売所でお土産を販売する、というところで、
私共と長くお取り引きをされている聖徳大学様をご紹介し、学生が開発したレシピを元に商品を販
売しました。
　次のページは、海外製造拠点の設立に向けた支援です。
　香取市の芳源（よしもと）マッシュルーム様が、数多くのベトナムの技能実習生を雇用されてい
て、元 フ々ランス領だったベトナムに進出していこう、というお話をいただきました。千葉県のマッシ
ュルームは実は全国一で、岡山に並ぶ生産量があります。現地法人設立のサポートをさせていた
だきました。

ちば興銀 法人戦略部ナレッジ企画室室長　國吉様本日の卓話

・４月１７日（火）は第１０分区の合同夜間例会及び親睦ゴルフが行われます。
昼間は藤ヶ谷カントリークラブで親睦ゴルフです。７時１５分集合です。これか
ら出欠表をお回ししますので、参加して頂ける方はお名前を書いてください。

　合同例会はクレストホテル柏で１８時点鐘です。改めまして事務局よりファック
スでご案内を差し上げますので、出欠の確認をさせていただきます。よろしく
お願いいたします。

・柏南ＲＣより観桜例会のご案内受理
　　４月３日（火）１８時点鐘
　　 廣池学園 麗澤キャンパスプラザにて
　服部会長と私と、事務局の松丸さんが出席予定ですが、どなたでもご出席い

ただけます。参加されたい方は松丸さんの方にお申し出ください。

（次ページへ続く）



　國吉さん、ありがとうございました。非常に興味のあるところでした。ただ地方創生というと何だ
かよくわからないのですが、具体的事例を伺うと非常に参考になりました。ありがとうございました。

服部会長閉会の言葉

　国学院大学のホームカミングデーについては、たまたまＯＢの方がちば興銀にいて、地元千葉県
産の商品をアピールしたいということで、３年程前から参加させていただいております。
　７ページは、聖徳大学短期大学部さんとの産学連携協定に基づく取り組みです。昨年で７回目
で、聖徳大学の短期大学の学園祭の会場の一画で千産千商（ちさんちしょう）ということで、千葉
県の産品を千葉県で商いをしていただきます。先ほどの芳源（よしもと）マッシュルーム様のマッシ
ュルームを使った、学生が考案したレシピを元にした商品を販売しています。
　８ページは、千葉大学さんが柏の環境健康フィールド科学センターでさまざまな野菜果実を栽培
しており、それらを活用して商品化できないかというご相談をいただき、試行錯誤した中で、ハチミ
ツをドーナツとして商品化した取り組みです。昨年の６月に商品化しました。市川の南口にあるモン
ペリエと、新しい千葉駅の改札を入った所のアルチザンで販売しており、思った以上に販売が好調
で、一日３００個売り上げがあるそうです。第二弾について今、千葉大学さんとお話させていただい
ております。
　９ページは、Ｍ＆Ａ（合併と買収）についてです。４年半程前に私が着任した時に立ち上げること
になり、頭取を含め役員にプレゼンをし、２名からスタートしました。現在は１０名です。年間コンスタ
ントに５件以上は成約があります。Ｍ＆Ａセンターから表彰していただきました。
　１０ページは地方銀行フードセレクションについてです。昨年１１月に初めて、お客さまをご紹介し
て参加させていただきました。
　１１ページは、匝瑳（そうさ）市の町づくり協議会の運営のご依頼をいただき、銀行と、私が通って
います東洋大学の関教授にお願いして町づくり協議会を運営してきました。飯倉の駅前のＣＣＲＣ
構想で５年間で整備していくという計画がございます。総額で５０億程度のプロジェクトになります。
　１２ページはスポーツ振興私募債についてです。いろいろな企業さんに思い入れのある法人や
母校に寄付をいただいています。期間限定で発売しましたが、もう１年継続して取り組むことになり
ました。
　１３ページは流山市の取り組みについてです。流山市の井崎市長は「母になるなら、流山」という
ことでがんばっていらっしゃいます。流山市の施設を活用した、働くママをサポートするサテライトオ
フィス開設の支援をさせていただいております。
　昨年、当行は創立６５年周年を迎えるにあたり、初めて海外で商談会を開催しました。企業さんに
ご協力いただき、一宮町のサーフィンのアピール、千葉県の日本酒のアピールをしました。輸出の
プロジェクトがスタートしています。
　１５ページで、経営塾の取り組みについて簡単にご紹介させていただきます。
　次世代の経営者の方を対象に、今から１３年程前に設立されました。６期生の所から事業後継者
だけでなく、会社幹部候補の方も対象に入りました。各種セミナーや海外視察等を展開させていた
だいております。
　１９、２０ページは卒業生向けのサービスということで、ゴルフコンペを毎回頭取に参加いただい
て、年に２回開催しています。
　本日はありがとうございました。

（質疑応答）
Ｑ：こういうことに取り組むきっかけはどのように作られるのですか。
Ａ：営業店から情報をいただくケースもありますが、まち・ひと・しごと創生法が施行されて地方創

生デスクを立ち上げた時に、全部の市町村に我々が行っています。それぞれの市町村で温度
差があり、実効の度合いに差が出ていますので、年に１回くらいアンケートを取ったり、連絡を
取らせていただいて、こういったことに取り組んでいます。

　　立ち上げてから需要が一気に増え、案件も増えています。県をまたいだＭ＆Ａ等もかなり増え
ています。何がきっかけというのはむずかしいのですが、自治体との情報交換の中で生まれて
いると思います。

Ｑ：ちなみに我孫子市では何か事例はありませんか。
Ａ：正直、具体的に動いている事例はございません。もし特産品等あれば、伺いたいと思っており

ます。銚子や南房総の方が非常に自治体さんも困っており、仕事が多いです。



ニコニコＢＯＸ
お名前 メッセージ 金　額

村越幹事 甲子園に行ってきます。 １,０００円　
瀧日会員 貴重な卓話をありがとうございました。参考になりました。 １,０００円　
藤本会員 國吉さん 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
前田会員 卓話ありがとうございます。 １,０００円　
渡邊会員 ご清聴ありがとうございました。 ２,０００円　

ＩＭ合同例会時会食おつり １,０８７円　
当 日 計 ７,０８７円　
今期累計 ３００,０８７円　

ちば興銀の皆様、ありがとうございました。



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

国道356号線沿いの老舗中の老舗割烹旅館です。
創業は江戸時代にさかのぼります。水戸街道の宿場町として栄えた我孫子の旅籠として、江戸から明治・大
正にかけての激動の時代を見て来ました。
明治天皇や白樺派の文人達等も訪れ、館内には明治天皇ゆかりの品々や柔道の父、嘉納治五郎の書などが
あります。どの部屋にも趣があり、手入れの行き届いた中庭を眺めながらいただく会席は格別です。

今週の表紙「角松本店」千葉県我孫子市本町3丁目7番15号


